	课题
	          起飞前安全检查
	课时
	1
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能说出飞机起飞前安全检查的内容；

	
	过程与方法：能在飞机起飞前进行完整的安全检查；

	
	情感态度与价值观：培养学生安全飞行意识以及团队协作能力。

	教学重点及

突破方法
	教学重点：起飞前乘务员安全检查的内容
突破方法：观看微课，教师示范

	教学难点及

化解方法
	教学难点：起飞前乘务员安全检查的内容
化解方法：教师示范，小组角色扮演，协作探究

	教学方法
	演示法，情景教学法，角色扮演法
	教学资源
	多媒体、教学视频等

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	情景导入（2分钟）
	案例导入：行李架未关闭而导致的飞行事故
	教师播放PPT并提问：怎样可以避免事故的发生呢？
	学生积极思考并回答
	案例导入，引出任务，激发兴趣

	聚焦任务
（8分钟）
	分析情景，得出本课任务：

明确起飞前乘务员进行安全检查的内容 
	教师引导学生对情景进行分析，通过提问引出本课任务
	分析情景，接受任务
	任务引领，有针对性。任务分析，有方向性。任务聚焦，使得解决任务有策略性。

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	实施任务（25分钟）
	一、小组合作进行角色扮演，准备工作：

全班分为若干个5人制乘务组，一名乘务长，其他为别为2号头等舱乘务员，3、4号经济舱乘务员，5号厨房乘务员，并分别佩戴好工号牌，其他同学扮演乘客。

二、相关知识

检查乘客电子设备是否关闭（手机、ipad及所有电子设备处于关闭状态，不能是飞行模式。 若乘客没有关闭，可以提醒乘客：“女士/先生，您关闭手机或者其他电子设备。”）

检查乘客安全带是否系好（若乘客没有系好可提醒乘客：“女士/先生，们的飞机即将起飞，为了您的安全请您系好安全带”）
提醒乘客调直座椅靠背、收好小桌板、打开遮光板。（若乘客未做到，可提醒乘客：“女士/先生，请您调直座椅靠背，收好小桌板，打开遮光板。”
检查行李架是否扣紧。（在巡舱时一边提乘客做好起飞前的安全检查，一边可用手拉行李架以确保行李架关闭好）

确认并检查紧急出口座位是否符合规定。（确认乘坐紧急出口位置的乘客是否符合规定，紧急出口座位下不能放置任何物品）
检查机供品是否固定（回到前后厨房，拉一下储物柜是否关闭完好，仔细检查餐车和水车的锁扣是否扣好）
调暗客舱灯光，乘务员回到执勤座位坐好，系好安全带和肩带。（乘务员检查完毕后到自己位置系好安全带，乘务长做最后的确认并调暗客舱灯光，准备起飞）
	1、讲解飞机起飞前的安全检查的内容及注意事项。
2、示范在安全检查时的动作和文明用语
	1、熟记飞机起飞前的安全检查的内容
2、明确自己的岗位职责并进行小组角色扮演

3、乘客在模拟舱就坐后，模拟乘务组开始准备检查；
4、2号乘务员按照要求负责头等舱乘客的安全检查，3号乘务员从经济舱第一排开始检查，4号乘务员负责紧急出口座位处以后的安全检查。最后由乘务长做完安全检查后调暗客舱灯光，各自 回到位置上系好安全带和肩带，飞机即将起飞。
5、乘务员在巡舱时注意礼貌用语：“女士/先生，您好”、“麻烦您”、“请您”、“谢谢您的配合”等。同时在客舱巡舱时，注意自己的体态，包括站姿、走姿、蹲姿等。


	1.小组模拟时佩戴好自己的工号牌，以便清楚自己的岗位职责。
2.以角色扮演的方式让学生体验起飞前的安全检查，更加熟悉飞机起飞安全检查的内容。

	评价分享（5分钟）
	结合实训手册评价

学生自评；
小组互评；

教师点评。

固化分享

各组根据点评意见，互换角色后再进行一次起飞前安全检查，并录成视频上传至QQ群以作为分享。
	根据演练情况进行评价；
	1.小组互评；

2.角色互换体验。

3.视频分享
	师评、生评相结合的方式，让评价更完整；

视频分享，学生能获得学习成就感。

	知识拓展
	网上搜查飞机在起飞前进行安全检查的重要性

	教学反思
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